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Essa tirinha tem como tema a nova ortografia da língua portuguesa e os
diversos tipos de linguagem hoje existentes. A situação apresentada no
último quadrinho indica que
A) O sobrinho não compreendeu a linguagem mais conservadora utilizada
pelo tio.
B) O tio não está familiarizado com a linguagem dos chats e de mensagens
instantâneas.
C) A informalidade presente na linguagem do sobrinho impede a
comunicação com o tio.
D) O tio deve evitar utilizar a norma padrão da língua no contexto da
internet.
E) O sobrinho desconhece a norma padrão da língua portuguesa.

GABARITO:
alternativa B

Comentário: A questão traz a temática das
situações de uso da Língua Portuguesa. Enquanto o
tio se preocupa em aprender as regras do  Novo
Acordo Ortográfico, o sobrinho faz uso de uma
variante não padrão, informal, utilizada em
ambientes virtuais de bate-papo. Frente à resposta
do sobrinho ao pedido, ele não conseguiu
compreender a mensagem, não compreendeu,  e
isso fica bem marcado na expressão do
personagem. Observem que no segundo quadrinho
o tio utiliza de linguagem informal, ou seja,
diferente da norma culta. As expressões " beleza" e
"por dentro" demonstram que ele compreende e
utiliza a linguagem informal, isso confirma mais
ainda que a surpresa, ou espanto, está no fato de
não ter entendido a variante utilizada no chat.

Aprenda mais em: https://enem.ced.ce.gov.br/


